

瑪波羅教會家訊——「百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」(弗四 16)

【本週聚會】2016年 4/17~ 4/23

主日早上 Marlboro Learning Center	擘餅聚會 信息交通 造就聚會課程	10:00-11:45 AM 11:00~11:30 AM 11:30~12:30 PM
禱告聚會	週二晚上 8:30-9:30 PM	黃志杰弟兄家
Morganville 區家庭聚會	週五晚上 8:30-9:30 PM	陳究明弟兄家
南區家庭聚會	週五晚上 8:30-9:30 PM	閔永恒弟兄家
北區家庭聚會	週六晚上 8:00-9:30 PM	盛國華姊妹家

(一) 今年的福音營仍將在國殤節長周末(五月27日禮拜五晚上8:30—30日禮拜一上午10點)。今年福音營的主題是「蒙福的人」。地點：賓州的青山基督徒營地 (Blue Mountain Christian Camp)。請大家多為福音營各方面事工禱告，並邀請弟兄姐妹和渴慕真道的朋友們參加。請將福音營報名表送交陳究明和王艾東。

(二) 為4月30日(週六下午6:30PM)青少年福音聚會禱告。求主使青少年聖徒不以福音為耻，抓住機會邀請好友參加，並愿在他們朋友面前，藉著唱詩歌與作見證，使來者都聆聽到神的福音。

【禱告事項】

- ◆ 為2016年主在教會中生、養、教、建的帶領禱告。
- ◆ 為購置會所禱告。請按心願於奉獻袋上註明此項目的使用。
- ◆ 為國殤節福音營五月27~30日禱告。
- ◆ 為4月30日青少年福音聚會禱告。
- ◆ 為在病中紐約教會朱永毅弟兄。

四月十七日

讀經	撒下一~二，大衛受膏作猶大王
鑰節	【撒下二 4 上】「猶大人來到希伯崙，在那裡膏大衛作猶大家的王。」

四月十八日

讀經	撒下三~五，大衛家日見強盛
鑰節	【撒下三 1】「掃羅家和大衛家爭戰許久，大衛家日見強盛，掃羅家日見衰弱。」

四月十九日

讀經	撒下六~八，大衛的戰績
鑰節	【撒下八 6 下，14 下】「大衛無論往哪裡去，耶和華都使他得勝。」

四月二十日

讀經	撒下九~十一，大衛犯可怕的罪
鑰節	【撒下十一 2~5】「一日，太陽平西，大衛從床上起來，在王宮的平頂上遊行，看見一個婦人沐浴，容貌甚美。大衛就差人打聽那婦人是誰。有人說：『她是以連的女兒，赫人烏利亞的妻拔示巴。』大衛差人去，將婦人接來。那時她的月經才得潔淨。她來了，大衛與她同房，她就回家去了。於是她懷了孕，打發人去告訴大衛說：『我懷了孕。』」

四月二十一日

讀經	撒下十二~十三，神定大衛的罪
----	----------------

鑰節	【撒下十二 13】「大衛對拿單說：『我得罪耶和華了！』拿單說：『耶和華已經除掉你的罪，你必不至於死。』」
----	--

四月二十二日

讀經	撒下十四~十五，押沙龍叛變
鑰節	【撒下十五 25~26】「王對撒督說：『你將神的約櫃抬回城去。我若在耶和華眼前蒙恩，他必使我回來，再見約櫃和他的居所。倘若他說，我不喜悅你，看哪，我在這裡，願他憑自己的意旨待我。』」

四月二十三日

讀經	撒下十六~十八，神的保守
鑰節	【撒下十七 14】「這是因耶和華定意破壞亞希多弗的良謀，為要降禍與押沙龍。」

「我得罪耶和華了」【撒下十二 13】——經過一年時間，大衛以為他所犯的罪可以繼續遮掩。直到先知拿單來見他，用巧妙的方式點醒大衛，他就是那位可惡的富戶。立時，聖靈光照了大衛的心。面對拿單的比喻和大膽的指責，大衛惟立即認罪，悲慟地說：「我得罪耶和華了！」大衛的立即懺悔，因而耶和華肯赦免他的罪。大衛王因這次事件，立刻將他短短一句的懺悔，寫了詩篇第五十一篇，從中我們看到大衛的心如何從罪中轉向神，神也赦免了他。大衛也寫了詩篇三十二篇，表明他罪蒙赦免的喜樂。大衛雖然是一個大罪人，但他卻是一個蒙恩悔改的罪人(提前一 15)，因為憂傷痛悔的心，神必不輕看(詩五十一 17)。大衛雖然犯了可怕的罪，但他是一個肯認罪悔改的罪人。對犯罪的事，我們是否求神赦免，而且徹底地對付呢？

【《撒母耳記下》綜覽】——本書幫助我們認識神在人身上作工的心意和法則。回顧大衛的一生，神藉著各種的環境，使他經歷和認識神。在他看守羊群之時，預備他牧養以色列的民；在他十四年的逃亡生活中，訓練他信靠和順服神；在他上戰場之時，使他經歷神的同在和能力，因而攻無不克、戰無不勝；在他受膏作王之時，經歷神的高舉和應許；在他犯罪悔改之後，經歷神的赦免；在他驕傲的失敗之後，讓他認識神有憐憫，而願意落在神管教的手中；在他臨終之時，重新侍立在神面前，頌詩讚美神在他身上的作為。我們是否將自己的一生交托給神，並且讓祂在我們身上不停的作工，直至生命成熟，而成為眾人的祝福呢？

【魂的救恩與意志的運用】

神造人的目的，為要彰顯祂、代表祂(創一 26)，但神是無限的，也是所有美德的來源；人是短暫、微小的，沒法與神相比。我們在地上的生活，大都過得糊糊塗塗，等到我們認識人生的意義，一生也快完了，怎樣能夠彰顯神呢？

我們在青少年階段，不斷充實自己，就一直要「得」；人到中年，事事力不從心，怎樣才可以沒有失落感？答案是「回饋」——沒有私心、沒有保留地「給」。我們凡事心存感激，以「給」為目標，就是彰顯神了。我們在有限的時空裡，搜尋時機給出去，令周遭環境得以改善，就沒有白活了；給了以後，就滿足了。

神造人的目的

接著我要交通本能的操練與意志的運用。當我們操練本能，必須

瑪波羅教會家訊——「百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」(弗四 16)

跟我們的意志配合，關鍵是我們如何運用意志，使我們能代表神去對付仇敵。意志是魂的一部分，魂由心思、情感、意志組成，所以意志的運用是魂的事情。

神造人，把與生俱來的本能放在人的靈裡，但人在彰顯神、代表神去對付仇敵以先，被引誘墮落了。撒但似乎破壞了神的創造，但是人的墮落沒有改變神造人的目的。

人墮落後，神應許女人的後裔來對付神的仇敵(創三 15)，實現神原初造人的目的。「及至時候滿足，神就差祂的兒子，為女子所生，且生在律法以下，要把律法以下的人贖出來，叫我們得著兒子的名分。」(加四 4-5)律法的總結是愛神和愛人，主生在律法以下，把自己擺在愛神愛人的要求下，要把律法以下的人都贖出來，得著兒子的名分，就是得著天父所要給兒子的。

主耶穌道成肉身，人生雖然短暫，卻完全實現神造人的目的，祂在地上是一個「給」的人，甚至將生命傾倒：「正如人子來，不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命，作多人的贖價。」(太二十 28)

神預備的救恩

神為我們預備的救恩，包括靈、魂、體。靈的重生和身體得贖，都是一剎那，而我們一生之久，需要經歷魂的救恩。本能的操練和意志的運用，跟魂的救恩有關係。神造人的目的，沒有因人的墮落而改變；神賜給人的本能在人的靈裡，沒有消失，不過人墮落之後，本能處於冬眠狀態。我們得救以後，靈恢復功能，本能就復甦了，所以神賦與我們的本能，不需要我們補習、操練、花時間培養，只要拿出來運用就可以了。

克服屬靈惰性

為甚麼需要魂的救恩？因為人墮落以後，產生了後遺症，就是留下強烈的惰性，惰性與人的墮落很有關係。惰性不光存在於物質界，屬靈界也有惰性，成為操練運用神所賜本能的巨大阻力。對於神賜給的本能，我們沒有十足把握，要試試看、用用看，覺得不太容易，這都是人類墮落以後所產生強烈的惰性。這惰性一直拖著我們，使我們不能往前，我們要運用意志來克服、越過。

惰性的顯出是被動、消極、懶惰，為甚麼好些基督徒態度消極？這與惰性有關。神賜給我們的本能，只要運用就好了，但是實行時會有阻力，就是惰性。特別在年老時，更容易顯露出來：人退休了，起床、飲食沒有定時，作甚麼都沒有規則，變得懶散。人律己是由於工作的要求，要定時作業，所以惰性與人生的意義有關係。人經常淤塞、老舊、死沉，都是惰性的顯出。

人生的意義在於「給」，給出去就有滿足感，但滿足感與安全感大不相同。安全感是在魂裡，滿足感是在靈裡。路加福音十二章 16-21 節記載無知財主的比喻，提到財主尋求安全感。財主為自己積存許多財物，以為可以安安逸逸的吃喝快樂，但這安全感沒有保證，因為「神卻對他說：無知的人哪，今夜必要你的靈魂；你所預備的要歸誰呢？凡為自己積財，在神面前卻不富足的，也是這樣。」(20-21 節)

神造人的時候，向人吹氣，他就成了有靈的活人，亦即活的魂。魂需要靈裡生命來控制，當我們運用魂來越過惰性的時候，需要意志，這意志的運用需要受靈裡生命來主宰。

人墮落之後，操練運用人的本能時，惰性成為阻力，例如給出去的時候會有掙扎；當有掙扎時，要用意志去克服。那麼人的意志聽誰指揮？乃是聽靈的指揮。所謂回到靈裡，就是運用魂的時候，我們要藉著受靈控制的堅強意志，來勝過、克服惰

性。在實行上並不容易，因為撒但會利用不同的詭計，令我們不去操練運用我們的本能。

切勿因循守舊

惰性又稱慣性，與習慣有關。基督徒不要依賴習慣，當然我們應該有良好的操練，如恆常讀經，但不要先入為主，習以為常，成為習慣，有自己的一套，這是受到惰性的影響。此外，惰性與傳統有關。我們剛開始服事時很好，若成為傳統就糟糕，心態上容易變得老舊，以致缺少禱告。

克服惰性並不容易，我們要運用意志，認定自己不曉得該怎樣做，只有靠主。活在傳統裡，就會有「我知道怎樣作了」的心態，以致因循守舊。我們應該向主禱告：「我不能，我不會，我要到你面前來。」我們凡事轉到靈裡，覺得每一次都是第一次，好像從來沒有作過一樣。如此就有新鮮感，否則變成老舊，自以為是，自以為有，其實多年來都是活在自己的惰性裡。

受惰性影響的人並不快樂，他們死沉、老舊、自以為有、自以為是，十分可憐。我們無論活得多久，都要在靈的新鮮裡，看見神所賜的甚好。羅馬書十二章 1 節說：「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭…」這就是委身，值得我們花一生之久獻上。魂的救恩是畢生的事情，不是一次運用意志就夠了，也不是一次奉獻就夠了，我們的委身需要更新、持續。

有意識的選擇

我們服事主不能倚靠新鮮感，因新鮮感轉眼就過去；我們需要委身，也需要熱情。熱情就是火熱、發燒：「殷勤不可懶惰。要靈裡火熱，常常事奉主。」(羅十二 11)信主前，保羅熱心、全力逼迫教會：「就熱心說，我是逼迫教會的…」(腓三 6)信主後，他全力地追求、熱情地追求，不是溫溫吞吞的：「這不是說我已經得著了，已經完全了；我乃是竭力追求，或者可以得著基督耶穌所以得著我的。」(腓三 12)

我們運用意志時，要委身、投入、熱切，竭力追求，殷勤不可懶惰。懶惰是從墮落而來，不作有意識的選擇。保羅說：「不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。」(羅十二 2)甚麼是「察驗」？就是要作有意識的選擇，不是糊裡糊塗的。

我們活在世上怎樣彰顯神、代表神呢？就是在我們短暫的人生裡，因著我們運用靈裡的生命，來加強我們的意志，作有意識的選擇，得以勝過、克服仇敵所帶來的惰性。

末後的亞當已經來到，成了叫人活的靈，把生命擺在我們靈裡。我們已經重生了，每一天都要經歷魂的救恩，積極運用我們的意志，就能勝過所有因墮落而來的惰性、習慣、消極、被動…種種的阻力。

總結

神已經把全備的救恩擺在我們裡面，我們可以操練神給我們與生俱來的本能。當然不是操練一次就足夠，我們需要每一次都操練。我們需要與意志配合，不要作消極被動的人；我們必須有熱情，作有意識的選擇，這樣的生活才會叫人滿足。我們不浪費每一天、每一刻，不要落到放鬆的境地，不虛度此生。這樣，我們人生雖然短暫，卻可以彰顯神，達至神造人的目的。——朱永毅弟兄